

# 传落马副县长染艾滋 黔东南小城深陷恐慌

## 疑与30多名女性有染 女教师自检艾滋

当全国大部分地区都在高温下煎熬时,贵州黔东南苗族侗族自治州三穗县却只有20℃左右。不过,宜人的气候并不能让这座小城里一些焦虑的人变得平静:在一个广为散布的传言下,不少人无法确认自身的安全,备受煎熬。

这个传言是:三穗县当地一位女教师在检查中发现艾滋病,随后向警方报案称遭到了副县长杨昌明的强奸,杨随即纳入政法部门的视野,最后落马,其供述与下属女干部、女教师及发廊女30多人发生过性关系。

如果副县长真有艾滋病,如果他真有如此荒诞的性史,那弥漫在这座小县城上空的恐慌,恐怕还将继续。

据《新快报》

### 三·八妇女节当天 副县长被带走

三穗县处于云贵高原向湘西丘陵过渡的斜坡地带,地貌类型多样,山川秀丽,雨量充沛,是“黔东南要塞”和“千里苗疆门户”。

今年3月8日,新迁入才一年多的漂亮的县委及政府大楼内,突然发生了一件大事。

当天,黔东南苗族侗族自治州委组织部到三穗县考察一个干部。中午12点多,考察会议结束后,

陪同参加考察的副县长杨昌明突然被数人带走。

“这样的情况极其罕见,而且当天是妇女节,所以我记得很清楚。”三穗县委一位干部向记者回忆,后来得知,带走杨昌明副县长的是自治州检察院的工作人员。“从此再没有见到杨副县长回来上班。”

至于他涉嫌哪些犯罪,目前是否已查清,这位干部说,因为还没得到上级的通报,他们对此并不清楚。

### 传女教师检出艾滋 称曾遭副县长强奸

在三穗县,杨昌明是典型的“空降”干部,其妻子、儿女也不在三穗——2007年,他由黔东南州远程教育中心主任,平级调任三穗县副县长。按说,这样的干部在当地并无多少“根基”,其离开也不会引起很大的震动,但是,这次的情况显然例外了,三穗县很快满城风雨。

“杨昌明被抓不久,就传出他染了艾滋的消息。”三穗县一位干部对记者说,传言一个女教师检查出艾滋,她随后控告曾遭到杨昌明强奸,杨才受到查办,随后杨供述出与超过30位女干部、女教师

及发廊女有过性行为。“这个太吓人了,交叉传染,不知道传染了多少人!说人人自危真不是假的,很多人都去检查是否患上了艾滋病。”该干部说。

杨昌明被检察机关抓捕后不久,三穗县还有一位年龄30多岁的男性理发师死于艾滋病。这个消息,无疑让县城的人们再次绷紧了神经。黔东南州委宣传部网络办公室一位工作人员向记者表示:杨昌明混乱的生活作风,以前只是少数人知道,被逮捕后,现在在当地已经不是什么秘密。至于他“患了艾滋病”,是有这样的传闻,但不知道是不是真的。

### 副县长贪得无厌 百姓恨他

在三穗县,杨昌明昔日负责的工作包括经贸、环保、招商引资、安全生产、供销、物价、工商、技术监督、电力、石油、盐务、非公有制经济和信息产业,可谓手握重权。有当地干部说,在这样的情况下,杨只要肯伸手,得到金钱和美色,都易如反掌。

事实上,杨昌明也的确是这样一个人财兼收的地方官,因而“民愤极大”。徐检察官告诉记者,老百姓很恨他,“(对我们讲起他)说出来的话特别难听”。因为他很贪,什么钱都要,而且是主动伸手,只要经他签批的项目都要“孝敬”。

### 确有女教师被强奸 但不是副县长干的

40岁的杨昌明是贵州凯里市大风洞乡人,爹妈都是农民,有一个女儿。甚嚣尘上的“女教师被强奸染艾滋案”,令杨昌明的落马充满了戏剧色彩。是否真有其事?三穗县第二中学校长姚元明表示,在当地教育界并未听闻有女教师患艾滋的说法。

记者还来到了三穗县公安局,进行求证。该局刑侦大队警员认真查阅去年到今年3月8日杨昌明落网时的报案记录,确认当地的确发生过一起女教师涉嫌遭强奸案件。该案件发生在去年11月的一个

晚上,租住在县城八弓镇县工会小区内的一位女教师遭到一名蒙面男子的入室强奸。警方随后进行了DNA比对,但并无成效,案件至今未破,成为一桩悬案。

“没有其他的女教师强奸报案记录了,这就一宗。这跟杨昌明并无关系。”三穗警方一位人士认为,女教师染病举报一说,有可能是民间对杨昌明生活淫乱与此桩强奸案的“嫁接”。“目前我们没有办理有关杨昌明的案件,是州检察院在办理。”

### 被抓后患性病送院治疗 是否患艾滋没有回应

黔东南州检察院反贪污渎职局张科长印证了三穗县警方的说法:检方对杨昌明的查办,跟强奸案无关。据称,是一位商人径直到州检察院实名举报杨昌明索贿以后,检察院决定对杨昌明进行查办。带回不到24小时,杨昌明就交代了犯罪。

不过,这个已经侦查终结、移送审查起诉的案件,仍证实了传言的部分真实性,即:杨昌明确实患有多种性病。

黔东南州检察院公诉处徐检察官告诉记者:杨昌明被抓后,就因为患有性病,被送往医院治疗,经医生确诊患病,后在看守所内继续治疗。不过,对于具体是什么性病,有没有艾滋病,徐检察官以“涉及个人隐私,我们不能说”为由,不予披露。

徐检察官证实:反贪局办案人员在交接案件时,的确向他们提及了杨昌明有严重的“生活作风”问题。他认为,这正是杨昌明罹患性病的原因。

### 艾滋传言满城风雨 女教师自检艾滋

货真价实的性病患者杨昌明,给三穗民众带来了“艾滋恐惧症”的困扰。哪些人跟杨发生过性关系?是否被传染?这些信息都不为公众所知晓,仅有传言在四处流传。如何保证身边人不尝鲜偷欢?如何保证自己不染上艾滋?不少三穗人因此惶惶不安。

“昨天就有位女教师过来检查(艾滋)。”三穗县疾病预防控制中心防艾科和血检科两名工作人员说,最近几个月来检查的上班族的确不少。

当事副县长:杨昌明

事发地:  
黔东南苗族侗族自治州三穗县

贵州

贵阳